

장진 선생님 「위너스 공사공단 법학」 초판 사용자를 위한
정오표 (새흐름 20200113)

P105 05번 해설 내용수정

- 〈변경 전〉 3. 의무이행심판 : 당사자의 신청에 대한 행정청의 위법 **또는** ...
 〈변경 후〉 3. 의무이행심판 : 당사자의 신청에 대한 행정청의 위법 **또는** ...

p112 06번 문제 내용수정

- 〈변경 전〉 06. 범죄 후 법률의 변경이 있었을 경우에는 **어느** ...
 〈변경 후〉 06. 범죄 후 법률의 변경이 있었을 경우에는 **어느** ...

p120 22번 문제 내용수정

- 〈변경 전〉 ..., 그 중 **한 발을丙는** 사망하였다. 그러나 **丙를** 사망케...
 〈변경 후〉 ..., 그 중 **한 발을 맞아丙은** 사망하였다. 그러나 **丙을** 사망케...

p122 25번 문제 내용수정

- 〈변경 전〉 ① **공모 공동정범**
 〈변경 후〉 ① **공모공동정범**

p132 46번 문제 문제교체

□□■ 한국보훈복지의료공단 변형

46

강도죄의 법정형은 3년 이상의 유기징역으로 되어 있다. 강도죄의 형의 양정에 관한 설명으로 옳은 것은?

- ① 강도죄의 법정형의 상한은 무제한이다.
- ② 강도죄의 법정형의 상한은 15년이다.
- ③ 형을 감경할 경우 상한의 2분의 1로 감경한다.
- ④ 형을 감경할 경우 상한과 하한의 2분의 1로 한다.
- ⑤ 강도죄를 감경할 경우 처단형은 1년 6개월 이상, 7년 6개월 이하로 한다.

①,②(틀림) 제42조(징역 또는 금고의 기간) 징역 또는 금고는 무기 또는 유기로 하고 유기는 1개월 이상 30년 이하로 한다. 단, 유기징역 또는 유기금고에 대하여 형을 가중하는 때에는 50년까지로 한다. 유기징역의 상한은 30년이다. 2010년 이전에는 유기징역의 상한이 15년이고, 형을 가중할 경우의 상한은 25년이었으나, 2010년의 개정으로 연장되었다.

③,(틀림)④(옳음) 제55조(법률상의 감경) 제1항 법률상의 감경은 다음과 같다.
 3. 유기징역 또는 유기금고를 감경할 때에는 그 형기의 2분의 1로 한다. 형기의 2분의 1이므로 상한과 하한 모두의 2분의 1로 감경한다.

⑤(틀림) 3년 이상의 유기징역이란 3년~30년을 의미한다. 유기징역을 감경할 경우 상한과 하한의 2분의 1로 한다. 따라서 1년 6개월~15년의 범위가 된다.

정답 ④

p148 09번 문제 내용수정

〈변경 전〉

- ① …, 신뢰를 **저**버리는 …
- ⑤ … 무자력으로 인한 **채권자의위험을** 인수하는 …

〈변경 후〉

- ① …, 신뢰를 **저**버리는 …
- ⑤ … 무자력으로 인한 **채권자의 위험을** 인수하는 …

p152 17번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ⑤ … 유언을 하지 못한다.(**민법 제192조**) …

〈변경 후〉 ⑤ … 유언을 하지 못한다.(**민법 제1061조**) …

p153 18번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ④ (옳음) 민법 **제192조** 만 17세에 …

〈변경 후〉 ④ (옳음) 민법 **제1061조** 만 17세에 …

p159 30번 문제 내용수정

〈변경 전〉 ② … 발생시킬 수 있는 자격을 **권원(權限)**이라 한다.

〈변경 후〉 ② … 발생시킬 수 있는 자격을 **권한(權限)**이라 한다.

p163 40번 문제 내용수정

〈변경 전〉 ③ 당사자의 공박, **경속** 또는 무경험으로 …

〈변경 후〉 ③ 당사자의 공박, **경술** 또는 무경험으로 …

p165 43번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ④ (**옳음**) 민법 제110조 제1항

〈변경 후〉 ④ (**옳음**) 민법 제110조 제1항

p177 08번 문제 내용수정

〈변경 전〉 다음 보기 **중민법상** 담보물권에 …

〈변경 후〉 다음 보기 **중 민법상** 담보물권에 …

p179 13번 해설 내용삭제

〈변경 전〉 ⑤ 제406조(채권자취소권) … 그러하지 아니하다.

〈변경 후〉 **⑤ 제406조(채권자취소권) … 그러하지 아니하다. 부분 모두 삭제**

p180 01번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ③ **민법** 제2조(이자의 최고한도) …

〈변경 후〉 ③ **이자제한법** 제2조(이자의 최고한도) …

p180 02번 문제 내용수정

〈변경 전〉 ③ 채권자는 **보존**행위를 위하여 ...

〈변경 후〉 ③ 채권자는 **보전**행위를 위하여 ...

p188 14번 문제 내용수정

〈변경 전〉 ... X 부동산을 2억원에 ...

〈변경 후〉 ... X 부동산을 **B에게** 2억원에 ...

p252 21번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ② 즉결심판에 관한 절차법 **제415조(재항고)** ... 할 수 있다.

〈변경 후〉 ② 즉결심판에 관한 절차법 **제14조 제1항** 정식재판을 청구하고자 하는 피고인은 **즉결심판의 선고·고지를 받은 날부터 7일 이내에 정식재판청구서를 경찰서장에게 제출하여야 한다. 정식재판청구서를 받은 경찰서장은 지체없이 판사에게 이를 송부하여야 한다.**

p258 09번 해설 내용수정

〈변경 전〉 ㄱ. 사람이 아니므로 어떠한 능력의 주체도 될 수 **업사.**

〈변경 후〉 ㄱ. 사람이 아니므로 어떠한 능력의 주체도 될 수 **없다.**

p260 12번 문제 내용수정

〈변경 전〉 ③ 출석한 검사의 **생명**

〈변경 후〉 ③ 출석한 검사의 **성명**